

Raport de analiză și evaluare a programului de studiu **CONTABILITATE ȘI INFORMATICĂ DE GESTIUNE ID** pentru anul universitar 2023-2024

Programul de studii universitare de licență **Contabilitate și Informatică de Gestiune ID** este organizat în domeniul fundamental „Științe Economice”, domeniul de studii universitare de licență „Contabilitate”, în conformitate cu Legea nr. 288/2004 privind organizarea studiilor universitare, actualizată în 2005, care prevede aplicarea obligatorie a Sistemului european de credite de studiu transferabile (ECTS).

Specializarea **Contabilitate și Informatică de Gestiune ID** cu frecvență a fost înființată în baza aprobării Biroului Senatului Universității Petrol-Gaze din Ploiești din 23.06.1992.

Precizări privind decizia Senatului + acreditarea (acum 16 ani, dovezi concrete, publicare M. Of etc)

Documentul oficial de înființare a specializării este Ordinul Ministrului Învățământului nr. 5591/1992. Funcționarea legală a specializării **Contabilitate și Informatică de Gestiune ID**, în varianta cursurilor de zi, cu durata de 4 ani este atestată de Hotărârea Guvernului României nr. 568/1995 publicată în M.O. nr. 185 / 1995 în care sunt cuprinse instituțiile, facultățile, colegiile și specializările cărora li s-a acordat autorizație de funcționare provizorie. În etapa următoare, ca urmare a vizitei CNEAA din 06.02. 2001, Hotărârea 410/2002 publicată în Monitorul Oficial 313 din 13 mai 2002 (M. Of. 313/2002) privind structurile și specializările universitare acreditate sau autorizate să funcționeze provizoriu din instituțiile de învățământ superior prevede în Anexa 1 structurile și specializările universitare acreditate sau autorizate să funcționeze provizoriu din instituțiile de învățământ superior, incluzând și specializarea **Contabilitate și Informatică de Gestiune ID**. În 2011, în urma evaluării universităților și programelor de studii cu scopul clasificării universităților și ierarhizării programelor de studii, conform art. 193 din Legea Educației Naționale nr. 1/2011 și prevederilor hotărârii Guvernului nr. 789/2011 privind aprobarea Metodologiei de evaluare în scopul clasificării universităților și ierarhizării programelor de studii, domeniul **Contabilitate** din cadrul Facultății de Științe Economice a fost încadrat în categoria **B**.

Avantajele programului de studii universitare de licență **Contabilitate și Informatică de Gestiune ID** sunt:

- îmbinarea armonioasă a aspectelor teoretice cu aspectele practice;
- calitatea instruirii (toate cadrele didactice și specialiștii care predau posedă o pregătire temeinică în domeniul abordat);
 - bună dotare tehnică;
 - orar adaptat conform formei de învățământ la distanță;
 - experiență în activitatea didactică și de cercetare a colectivului;
 - materiale suport pentru cursuri (cărți, reviste, resurse electronice);
 - platformă e-learning pentru desfășurarea activităților specific acestei forme de învățământ;
- existența unor acorduri de colaborare cu entități economice importante din județul Prahova prin care se asigură stagii de practică pentru studenți;
 - implicarea studenților și cadrelor didactice în diferite programe și proiecte care vizează dezvoltarea abilităților antreprenoriale;
 - pregătirea tinerilor absolvenți în vederea accesului la profesia de expert contabil sau contabil autorizat, prin continuarea studiilor la masteratul Contabilitate, Fiscalitate și Audit.

Obiectivul general al programului de studii programului de studii universitare de licență **Contabilitate și Informatică de Gestione ID** își propune să le ofere studenților săi competențele profesionale și transversale necesare pentru ca aceștia să-și poată valorifica abilitățile și cunoștințele dobândite pe piața muncii din domeniile contabilității și al informaticii de gestiune, să-și poată deschide și administra o afacere pe cont propriu sau în asociere sau să ofere servicii de consultanță în domeniu sub diferite forme de organizare juridică, în România, în Uniunea Europeană și în alte țări din lume. Obiectivele și profilul de competențe dezvoltat în concordanță cu nevoile identificate pe piața muncii și cu cadrul național al calificărilor sunt prezentate sintetic mai jos și detaliat în fișele disciplinelor din planul de învățământ. Obiectivele principale sunt deprinderea unor tehnici de culegere, verificare, organizare și prelucrare a datelor financiar-contabile, analiza datelor culese și formularea unor concluzii și măsuri de corecție, punerea în aplicare a deciziilor financiar-contabile adoptate la diferite niveluri decizionale, realizarea unor lucrări financiare specifice, realizarea unor tranzacții și operațiuni financiare ale entității economice respective, fundamentarea financiară și previzionarea bugetelor entităților economice.

Programul de studii universitare de licență **Contabilitate și Informatică de Gestione ID** este unul important în structura Facultății de Științe Economice. Alături de celelalte specializări care asigură pregătirea economiștilor în cadrul facultății, programul de studii **Contabilitate și Informatică de Gestione ID** și-a propus ca misiune formarea de specialiști în domeniul contabilității firmelor, companiilor private și de stat, administrației publice, precum și în domeniul informaticii de gestiune. Prin prisma misiunii asumate, absolvenții specializării **Contabilitate și Informatică de Gestione ID** trebuie să fie specialiști capabili să rezolve nu numai sarcini izolate, ci să înțeleagă fenomenul economic în ansamblul său, să fie răspunzători pentru executarea în întregime și cu rezultate bune a proceselor economice în condițiile impuse de criteriile de eficiență și rentabilitate. Misiunea programului de studii este în concordanță cu misiunea și obiectivele Universității Petrol Gaze din Ploiești. Facultatea de Științe Economice dispune de un plan strategic cu un orizont de timp de 4 ani. Acesta este corelat cu cel al universității.

Ca urmare a analizei și evaluării programului de studii, se poate aprecia că **misiunea acestuia a fost îndeplinită.**

Atingerea unor performanțe înalte de către absolvenții specializării **Contabilitate și Informatică de Gestione ID** – ca program component al domeniului “Contabilitate” - constituie un obiectiv esențial, permanent, al Facultății de Științe Economice. În acest context, se poate afirma că specializarea are misiuni și obiective clare și realiste, cu elemente de specificitate care o deosebesc de specializările înrudite din domeniul economic.

Obiectivele generale ale programului de studii universitare de licență **Contabilitate și Informatică de Gestione ID** constau în a transmite studenților, într-un mod profesional, cunoștințe fundamentale și de specialitate din domeniul contabilității, dar și a le dezvolta competențele de specialitate asociate acestui domeniu de studiu pentru a putea desfășura activități specifice. Ciclul de licență este legat de dobândirea unor cunoștințe și competențe de tip transversal și profesional.

Principalele competențe profesionale și transversale ale programului de studii universitare de licență **Contabilitate și Informatică de Gestione ID** sunt stabilite conform Ordinului 5703/2011 privind implementarea Cadrului Național al Calificărilor din Invățământul Superior.

Astfel, sunt declarate drept competențe profesionale:

- C1. Identificarea și înregistrarea operațiunilor economice în contabilitatea entității/organizației;
- C2. Utilizarea resurselor informatice în domeniul financiar-contabil;

- C3. Prelucrarea informațiilor în vederea întocmirii de rapoarte financiar-contabile și/sau fiscale;
- C4. Determinarea și interpretarea indicatorilor economico-financiar;
- C5. Derularea operațiunilor specifice controlului financiar-contabil;
- C6. Utilizarea conceptelor, metodelor și modelelor specifice în auditul statutar, iar pentru transversale:
 - CT1. Aplicarea principiilor, normelor și valorilor eticii profesionale în cadrul propriei strategii de muncă riguroasă, eficientă și responsabilă;
 - CT2. Identificarea rolurilor și responsabilităților într-o echipă plurispecializată și aplicarea de tehnici de relaționare și muncă eficientă în cadrul echipei;
 - CT3. Identificarea oportunităților de formare continuă și valorificarea eficientă a resurselor și tehnicilor de învățare pentru propria dezvoltare.

Participarea într-un număr mare a studenților la cursurile organizate în cadrul acestui program de studii, atestă faptul că **obiectivele au fost îndeplinite**.

Absolvenții specializării **Contabilitate și Informatică de Gestiune ID** dețin un nivel de pregătire corespunzător pentru a ocupa un loc de muncă în cadrul instituțiilor administrației centrale și locale sau în cadrul unor întreprinderi de stat, mixte și private, de import-export etc.

Simultan, absolvenții au posibilitatea de a își continua studiile în cadrul masteratelor organizate de universitatea noastră sau de alte universități.

Absolvenții au posibilitatea de a își continua studiile în cadrul masteratelor organizate de Facultatea de Științe Economice: în domeniul Contabilitate: Contabilitate, Fiscalitate și Audit, în domeniul Finanțe: Managementul Sectorului Bancar, în domeniul Management - Managementul Sectorului Public, Managementul Sistemelor Microeconomice, respectiv în domeniul Administrarea Afacerilor - Administrarea și Finanțarea Proiectelor de Dezvoltare, Strategii în Afaceri Internaționale.

Planul de învățământ pentru programul de studii universitare de licență **Contabilitate și Informatică de Gestiune ID** a fost elaborat conform normelor legale în vigoare și standardelor ARACIS, ținând seama de cerințele procesului Bologna, cât și de necesitatea asigurării unui nivel de cunoștințe optim cerute pe piața muncii în domeniul financiar. Planul de învățământ este revizuit periodic ca urmare a actualizării standardelor ARACIS și a recomandărilor făcute de agenții economici cu care au loc periodic întâlniri.

Planul de învățământ valabil este disponibil la avizierul și pe site-ul facultății. Planul este structurat pe trei ani, șase semestre, a câte 14 săptămâni (cu excepția semestrului 4 și 6, care au 11, respectiv 12 săptămâni de activități didactice și stagii de practică) cu un număr mediu de 24 de ore de activități didactice pe săptămână. Fiecărui semestru îi corespunde un număr de 30 de credite. Fiecare an universitar are alocate câte 60 de credite de studiu transferabile în sistemul European (ECTS) pentru disciplinele obligatorii și opționale. Planul de învățământ pentru specializarea **Contabilitate și Informatică de Gestiune ID** cuprinde discipline fundamentale, discipline de domeniu, discipline de specialitate și discipline complementare cu un conținut corespunzător misiunii asumate.

Pentru stagiile de practică, Facultatea de Științe Economice a încheiat convenții de colaborare cu diverși agenți economici, în care sunt precizate: locul și perioada desfășurării practicii, modul de organizare și îndrumare, responsabilii din partea firmei. În plus, având în vedere specificul acestei specializări, au fost încheiate protocoale de colaborare și acorduri de parteneriat cu agenți economici reprezentativi cum ar fi Corpul Experților Contabili și Contabililor Autorizați – Filiala Prahova, AGER Prahova, Geseidl Consulting Group, Midcons Business Consulting, Data Controller&Consulting AFP S.R.L., Camera de Comerț și Industrie Prahova, Banca Comercială Română sau Banca Română pentru Dezvoltare.

O analiză a personalului didactic antrenat în programul de licență **Contabilitate și Informatică de Gestiune ID**, demonstrează existența, în principal, a următoarelor note caracteristice:

- posturile didactice au fost construite prin respectarea cerințelor din legislația în vigoare;
- există un raport echilibrat între diferitele funcții didactice;
- activitățile se desfășoară cu personal didactic titularizat;
- toate categoriile de personal au titlul științific de doctor;
- personalul de conducere al Facultății de Științe Economice – organizatoare a programului de licență – este alcătuit din cadre didactice cu norma de bază în U.P.G. Ploiești, având studii de specialitate în domeniul disciplinelor predate.

Prin conținutul planului de învățământ și în conformitate cu misiunea asumată, pe perioada studiilor universitare de licență, studenții au fost implicați în activități de cercetare științifică, ce s-au concertizat în participarea la conferințe științifice și olimpiade sudentești, unde s-au obținut premii, care atestă buna pregătire teoretică și practică.

Departamentul organizator al programului de licență cu titlul **Contabilitate și Informatică de Gestiune** s-a preocupat continuu de atragerea și implicarea studenților în astfel de activități de cercetare științifică.

Din analiza Fișelor disciplinelor se constată corelarea competențelor formulate cu misiunea asumată. Toate fișele disciplinelor din planul de învățământ au conținutul corespunzător misiunii asumate fiind adecvat domeniului corespunzător de studii de licență.

Examenul de licență s-a desfășurat conform metodologiei privind organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor la Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești.

În concluzie se poate aprecia că activitatea desfășurată în cadrul programului de studii **Contabilitate și Informatică de Gestiune** se realizează în conformitate cu misiunea și obiectivele stabilite, respectând toate regulamentele în vigoare.

Data: 02.10.2024

Comisia de evaluare internă

Prof. dr. habil. Popescu Cătălin,

Conf. dr. Ungureanu Adrian,

Lect. dr. Oțelea Mihaela